Представленные задачи можно приобрести, послав письмо с указанием номеров интересующих Вас задач на адрес tvoya-ycheba@yandex.ru.

Подробности на сайте tvoya-ycheba.narod.ru.
2. Мировая экономика

2.1. Предположим, что спрос и предложение на рынке пейджеров в стране А имеет следующую динамику:

	Цена (долл.)
	Объем спроса (млн. шт.)
	Объем предложения (млн. шт.)

	2
	60
	30

	4
	50
	40

	6
	40
	50

	8
	30
	60


Спрос и предложение на рынке пейджеров в стране В имеет следующую динамику:

	Цена (долл.)
	Объем спроса (млн. шт.)
	Объем предложения (млн. шт.)

	2
	30
	15

	4
	20
	30

	6
	15
	40

	8
	10
	60


1. Предположим, что между двумя странами осуществляется свободная взаимная торговля. Какова будет равновесная цена на пейджер?

2. Какая страна будет экспортировать пейджеры, какая страна импортировать пейджеры?

3. Каков будет объем экспорта и импорта?

4. Предположим, что страна А вводит импортную пошлину в размере 2 долл. за каждый пейджер, что произойдет с объемами экспорта и импорта?

Цена задачи 100 руб.

2.2. В Мюнхене братвурст (хлеб с котлетой) стоит 2 марки, а хот-дог в Нью-Йорке стоит 1 долл.

1. При валютном курсе 0,5 долл. за марку, какова цена братвурста, выраженная в хот-догах?

2. При прочих равных условиях, как изменится относительная цена, если доллар подорожает до 0,4 долл. за марку?

3. По сравнению с исходной ситуацией, стал хот-дог дороже или дешевле относительно братвурста?

Цена задачи 50 руб.

2.3. Внешняя торговля в России в 1996 г. характеризовалась следующими данными (в млн. долл. США):

	Показатель
	Страны дальнего зарубежья
	Страны СНГ
	Всего

	Экспорт
	60 744
	21 153
	81 897

	Импорт
	40 863
	18 507
	59 390



Вычислить по каждой группе стран:

1. Торговый баланс.

2. Торговый оборот.

3. Относительную долю стран СНГ в российском экспорте и импорте.

Цена задачи 50 руб.

2.4. Определить, как влияет на уровень благосостояния отмена импортных пошлин. Рассматривается 5%-ная импортная пошлина на мотоциклы, и у Вас есть следующая информация:

	
	Текущее положение при 5%-ном тарифе
	Предполагаемое положение без тарифа

	Мировая цена мотоцикла с доставкой в Сан-Франциско
	Pw = 2000 долл.
	Pf = 2050 долл.

	5%-ый тариф (T)
	100 долл.
	0

	Внутренняя цена в США
	Pd = 2100 долл.
	2050 долл.

	Число мотоциклов, покупаемых в США за год
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= 100 000
	Qd = 105 000

	Число мотоциклов, производимых в США за год
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= 40 000
	QS = 35 000

	Число мотоциклов, импортируемых в США за год
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= 60 000
	Qd − Qs = 70 000


Определите: а) выигрыш американских потребителей от отмены пошлины; б) потери американских производителей от отмены пошлины; в) потери в таможенных доходах для американского правительства и г) совокупное влияние на благосостояние США.

Цена задачи 100 руб.

2.5. В приведенной ниже таблице представлены данные об объемах производства сукна и вина в двух странах, А и Б (используется только один ресурс – труд):

	Производство в час
	Страна А
	Страна Б

	Сукно (в метрах)
	5
	15

	Вино (в литрах)
	10
	20



Сравнивая две страны и анализируя возможности торговли между ними, будет ли верным утверждать, что страна А обладает:

а) абсолютным преимуществом в производстве сукна;

б) абсолютным преимуществом в производстве вина;

в) сравнительным преимуществом в производстве сукна;

г) сравнительным преимуществом в производстве вина;

д) не обладает сравнительным преимуществом ни по одному товару.

Цена задачи 50 руб.

2.6. США вводит тариф на импорт стали в размере 30 долл. за тонну. На основании данных, приведенных в таблице, рассчитайте следующие величины:

1. Потери потребителей США от введения тарифа?

2. Выигрыш производителей США от введения тарифа?

3. Размер поступлений в государственный бюджет от тарифных сборов?

Чистый эффект от введения импортной пошлины на сталь для национального благосостояния США?

	

	Без тарифа
	С тарифом

	Объем внутреннего потребления
	25 млн. т
	20 млн. т

	Объем внутреннего производства
	10 млн. т
	15 млн. т

	Цена товара Х
	30 долл.
	60 долл.


Цена задачи 100 руб.

2.7. Предположим, что страны А и В производят только два товара: сталь и сахар. Уровень затрат на их производство в часах характеризуется данными, приведенными в таблице:

	
	Затраты на единицу стали
	Затраты на единицу сахара

	Страна А
	150
	100

	Страна В
	120
	120



Определить:


1. Имеет ли страна А абсолютное преимущество в производстве стали?

2. Имеет ли страна В сравнительное преимущество в производстве сахара?

3. Какие товары будут экспортировать и импортировать страны в условиях свободной торговли?

4. В каких пределах должно установиться соотношение мировых цен на сталь и сахар в условиях свободной мировой торговли между странами?

Цена задачи 100 руб.

2.8. Используя единицу ресурсов, страна А может производить 2 компьютера или 10 литров вина. Страна В может производить 1 компьютер или 50 литров вина, используя также единицу ресурсов.


1. Приведет ли специализация каждой страны к увеличению суммарного производства?


2. Какое преимущество иллюстрирует данный пример – абсолютное или сравнительное?


3. Как будет выглядеть линия производственных возможностей страны А, если максимальное количество компьютеров, которое может быть произведено в этой стране, составляет 15 шт.?


4. Начертите линию торговых возможностей страны А, предполагая, что страна А производит только компьютеры и продает их в страну В в обмен на вино (цена одного компьютера равна 20 л вина). 


5. Как будет выглядеть линия производственных возможностей страны В, если максимальное количество вина, которое может быть произведено в этой стране, составляет 400 л?

4. Начертите линию торговых возможностей страны В, предполагая, что страна В производит только вино и продает их в страну А в обмен на компьютеры (цена 20 л вина равна одному компьютеру).

Цена задачи 100 руб.

2.9. Приведена карта спроса и предложения на рынке фунтов стерлингов:

	Цена фунта стерлингов (в долл.)
	2.00
	2.10
	2.20
	2.30
	2.40
	2.50

	Объем предложения фунтов стерлингов (млн.)
	160
	170
	180
	190
	200
	220

	Объем спроса на фунты стерлингов (млн.)
	200
	190
	180
	170
	160
	150



1. Федеральная резервная система США устанавливает валютный курс на уровне: 1 фунт стерлингов = 2.10 долл. Должна ли ФРС в этой ситуации покупать или продавать фунты? Если да, то какое количество?


2. Что в этом случае произойдет с официальными валютными резервами США?

Цена задачи 50 руб.

2.10. Аргентина вводит тариф на экспорт сахара в размере Т = 20 долл. за тонну. На основании данных, приведенных в таблице, рассчитайте следующие величины:

	
	Без тарифа
	С тарифом

	Объем внутреннего потребления
	Qd = 6 млн. т
	Q′d = 8 млн. т

	Объем внутреннего производства
	Qs = 22 млн. т
	Q′s = 20 млн. т

	Цена 1 тонны сахара
	Pw = 300 долл.
	Pd = 280 долл.


1. Эффект для аргентинских потребителей от введения тарифа?

2. Эффект для аргентинских производителей от введения тарифа?

3. Размер поступлений в государственный бюджет от тарифных сборов?

4. Чистый эффект от введения экспортной пошлины на сахар для национального благосостояния Аргентины?

Цена задачи 100 руб.

2.11. Если Франция экспортирует в Англию вино, а Англия экспортирует во Францию текстиль, то повышение цены на вино относительно цены на сукно означает:

а) улучшение условий торговли для Франции;

б) изменение угла наклона линии торговых возможностей для Франции;

в) изменение угла наклона линии торговых возможностей для Англии;

г) все предыдущие ответы верны;

д) верны ответы только а) и б).

Цена задачи 50 руб.

2.12. Мировая цена на американскую пшеницу составляет 125 долл. за 1 т. Правительство России, которая в импорте пшеницы является большой страной, рассматривает вопрос о введении специфического импортного тарифа 25 долл. за 1 т для пополнения государственного бюджета. Внутреннее годовое производство пшеницы составляет 105 млн. т, потребление – 145 млн. т, импорт – 40 млн. т. По оценкам, сокращение российского спроса на пшеницу приведет к падению мировой цены на нее на 5 долл. за 1 т, ее внутреннее производство составит 115 млн. т, потребление сократится до 125 млн. т, а импорт – до 10 млн. т.

Рассчитайте:


1. Суммарный размер доходов бюджета, получаемый в результате перераспределения доходов местных потребителей от введения импортного тарифа.


2. Доходы, получаемые Россией в результате улучшений условий торговли.


3. Потери от меньшей эффективности внутреннего производства и от сокращения внутреннего потребления пшеницы.


4. Рост доходов местных производителей.


5. Воздействие введения тарифа на экономическое положение страны в целом.

Цена задачи 100 руб.
2.13. (для РИУ Тантал) Ниже приведена карта спроса на фунты стерлингов:

	Цена фунта (в долл.)
	2.0
	2.1
	2.2
	2.3
	2.4
	2.5

	Объем спроса на фунты (в млн. фунтах стерлингов)
	200
	190
	180
	170
	160
	150


1. Правительство Великобритании устанавливает валютный курс на уровне: 1 фунт = 2,40 долл. Объем предложения фунтов стерлингов по этому курсу равен 180 млн. Должен ли ЦБ Великобритании в этой ситуации покупать или продавать фунты? Если да, то какое количество?

2. Что произойдет в этом случае с официальными резервами британского ЦБ? Как отразить это изменение в платежном балансе?

Цена задачи 50 руб.
2.14. (для РИУ Тантал) Экономика описана следующими данными:

Баланс текущих операций = 50

Баланс капитального счета =-60

Официальные резервы =+10

А) Имеется ли в данном случае пассив или актив платежного баланса?
Б) Какое влияние оказывают операции с валютными резервами на экономику данной страны: стимулирующее или сдерживающее?
Цена задачи 50 руб.

2.15. (для РИУ Тантал) Какая из трех зарубежных фирм – импортеров прохладительных напитков в данную страну может быть обвинена в демпинге на ее внутренний рынок.

                                                                                                           (долл.)                                                      

                                                                               Фирма А               Фирма  В          Фирма С

Средние издержки производства на                     10                            10                      10

единицу продукции

Цена напитков на внутренних рынках                 10                            12                        9

фирм-импортеров

Экспортная цена напитков                                     11                           11                     10,5

Цена напитков, произведенных                             12                           13                      11

импортозамещающими фирмами в

данной стране

Цена задачи 50 руб.

2.16. (для РИУ Тантал) Решите задачу. Имеется два варианта поставок оборудования в Россию:

	Показатели
	1 вариант
	2 вариант

	Сумма кредита, млн. руб.
	200
	200

	Процентная ставка
	10
	11

	Средний срок кредита (лет)
	3
	3,5

	Рыночная процентная ставка
	13
	13


Определите взвешенный элемент субсидий (млн. руб.) по каждому варианту.

Цена задачи 50 руб.
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